



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_KYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏中文学校纽约分校

第 23 期
2012年3月2日

【总校消息】



华夏中文学校成功举办“2012 华夏之星”

■文 / 总校文艺部谷灵

小鸟感谢蓝天，
激励他们在空中勇敢地飞翔。
树木感谢泥土，
为他们默默的奉献水分和营养。
瀑布感谢百溪千泉，
使它汇成惊天动地的辉煌。
花朵感谢雨露阳光，
给了他们迷人的色彩和芬芳。
我们感谢敬爱的老师，
用知识和爱的乳汁哺育我们成长。

我们感谢华夏之星，
让我们走向了星光璀璨的舞台。
2012年2月26日星期天，华夏各个分校的学生齐聚在新州桥水市高中，在华夏中文学校总校文艺部长王坚带领的文艺部和爱迪生分校校长刘建带领的团队的完美配合下，又



一次圆满成功举办了2012 华夏之星。
华夏中文学校总校长吕敏伟首先欢迎全体观众观摩本次演出，感谢演员们和指导老师们的精心准备，感谢组委会付出的辛苦，特别是对担任本次主办的爱迪生分校表达了由衷的谢意。参演分校的校长、领队上台向参加表演的学生、老师及家长表示祝贺。华夏副校长李久耀在演出结束时为在场演员颁发奖牌。

2个小时的演出由节目主持刘润城同学的诗朗诵“感谢”开幕。她朗诵的语言充满感情生动自然。诗歌由衷地抒发出了对华夏中文学校的感谢。担当主持还有梁雪儿同学和叶霖同学。舞蹈、器乐、唱歌、配乐诗朗诵、武术、舞台剧等形式多样的表演可圈可点。华夏演员们的才艺和对中华文化的理解，给在场的观众留下了深刻的印象。一年一度的“华夏之星”文艺汇演为华夏中文学校的学生和家长提供了一个传承中华文化，展现艺术才华的一个机会和平台。华夏演员们在喝彩声中成长，在掌声中欢笑，让我们大家珍藏这美好的回忆。十年树木，百年树人，华夏的华文教育会更加充满生气，充满希望！华夏之星，永远灿烂！

小语世界

日记一则

■文 / 纽约分校王安娜

这周的作业让我很感动，因为老师给我们一幅很感人的母爱动画。我非常地感恩，我有这么好的老师！唐景人老师不仅在教我中文，而且更是在教我如何做人。

百十孝为先。感恩节那天，我刚起床，就闻到火鸡的香味了。爷爷，奶奶，爸爸，妈妈为了让我们有一个快乐的感恩节，他们一定已经忙了很久了。我怎么去孝敬他们呢？
这时候，门铃响了。来了三个邻居的小朋友和他们的爸爸妈妈。哈！机会来了。他们都非常淘气。而且，他们都是不一样的年龄。

每一个人都想做不一样的事情。我大声地对爸爸妈妈说：“爸爸妈妈辛苦了。我来看看这些小调皮蛋。”爸爸妈妈有些不相信地看着我，因为这些孩子实在太调皮了！

我想了好多注意，一会儿作游戏，一会儿讲故事，一会儿看电影表现好的还有奖励呢！大家玩儿都很开心，可是我累得真想能休息一会儿。百事孝为先，我一定要坚持。

幸亏爸爸说：“吃蛋糕了！”大家都跑去吃蛋糕。啊，我终于能休息一会儿了。我坐在那里，一边休息一边吃蛋糕，叔叔阿姨和妈妈爸爸都微笑着看着我，夸我真能干！我高兴极了！真感谢唐老师，这周的作业太好了！

日记一则

■文 / 纽约分校蒋凯伦

这个星期，我们学校举行法国周，在法文课里同学们都带来了好吃的法式食品给大家吃。

我带去了法国朋友送给我的巧克力。同学们都觉得欧洲巧克力比美国出的巧克力要好吃！一个男同学带来了他自己制作的巧克力曲奇饼。他非常有创意，在饼干上面涂上了法国国旗的颜色。还有一个女同学带来了羊角面包，里面还塞满了热狗或奶

酪，也特别好吃。我最喜欢吃的是法国棍子面包和布里奶酪。布里奶酪虽然不好闻，但吃起来很爽口 - 有点儿像黄油一样！吃到最后，我也不吃面包了，光吃奶酪！
今天我品尝了很多不同的法国特色食品，太好吃了！

我想飞翔

■文 / 纽约分校李玮

我要在天空飞翔
蓝天真美充满想象
朵朵白云迎风飘荡
缤纷晚霞更是绚烂
鸟在身旁歌唱
脚下大河流淌
人在地上微小
山在眼下更俏
我想飞翔

爸爸没“电”了！

■文 / 纽约分校孙杰行

妈妈常常提起哥哥和我小时候的趣事。
哥哥只有二、三岁的时候，他和爸爸玩得很开心，爸爸累得倒在床上动不了了。哥哥跑去对妈妈讲，“爸爸需要充电了，他的电池没有了，不能动了！”
另外一件是关于我的。我小时候很不耐烦，经常闹脾气，尤其是当我不能得到想要的东西的时候。妈妈总问我：“你的耐心在哪儿？”我有一次告诉妈妈：“我把‘耐心’放在兜里，不知不觉丢掉了。”

我最想……

■文 / 纽约分校马润嘉

我最想飞
飞过高高的天空
飞过蓝蓝的大海
飞过绿绿的森林
我最想飞
飞到地球每一个角落
看看外面的世界是什么样子
我最想飞
飞到遥远的地方去探险

【分校消息】

华夏纽约中文学校成功举办北部分校教学研讨会

华夏纽约中文学校于2月25日在 Westchester Community College 成功地举办了2012年教学研讨会。上午部分是华夏纽约本校教师培训；下午和晚上则是由纽约、康州和哈德逊三所北部分校共同参加的教学研讨会。与会者共有80多名教师、教务人员和家长代表。上午华夏纽约本校教师培训由教务长张明宝博士主持。第一个内容是教师提供汉语标准考试(HSK)监考人员培训，由来自纽约留学服务中心的陈亮先生主讲。接着副教务长林骏教授作了题为《教学目标与教学评估》的报告，旨在继续探索建立教学评估体系，在教学目标中体现评估项目(知识和技能培养)，用评估的结果作为反馈信息，持续改善教学方法。之后，教育委员会主任尹永义博士带领教师们讨论了华夏纽约教育规划草案。该教育规划强调：一、本着中文教学多元化的原则，在延续《标准中文》的基础上，提供《马立平》、《美洲华语》教材供家长选择，三套教材相辅相成，互不排斥；二、逐步建立和实施教学评估体系，加强教学基础设施的建设；三、进一步探索适合各种教材的教学方法，提高学生学习的兴趣为主导，逐步提高教学质量。大家认识到《美洲华语》比较接近学生生活，内容难易适度，在中文兴趣教学上会有很大作用。

研讨会在华夏纽约校长胡大鹏博士主持下正式开始。总校教育副校长李盛京代表总校致辞。《美洲华语》主编许笑浓女士首先详细介绍了《美洲华语》教材的编辑理念和教学要领。许女士从自身在美国几十年的生活和工作经历出发，向与会者介绍了海外中文教育本土化和提高孩子学习兴趣的重要性。许女士认为，要想提高生长在美的华裔学生学习中文的积极性，教材内容一定要立足于本土，贴近孩子的日常生活。通过丰富有趣而又为学生所熟悉的课文内容，让学生在比较轻松的状态下学好中文。《美洲华语》的内容贴近孩子在英语学校的学习内容及日常生活，为孩子与家长、朋友之间使用中文交流创造了条件。为了让学困生巩固前面学过的东西，教材在内容编排和学习要点引进方面采取“螺旋渐进”的形式。《美洲华语》的这一编辑理念，在与会的老师和家长中产生了极大反响。
纽约城市大学中文部主任姬建国教授作了题为“‘学后茫然综合症’与课堂上的国际汉语习得”的精彩演



讲。姬教授认为海外中文教育的难点之一是如何将“语言形式”和“文化内涵”重新结合。姬教授发现海外学生学习中文常常被“学后茫然综合症”所困扰，即在老师教过之后，学生仍然对语言感到迷茫。姬教授认为，造成这一现象的主要原因有两个：一是教学过程完成得不好；二是教学条件不适当。如果能解决这两点，海外中文教学就能取得事半功倍的效果。

耶鲁大学前中文部主任牟岭教授根据自己在大学教中文又做过中文学校校长的经验，总结了目前中文学校普遍面临的问题：缺乏针对华裔儿童把中文作为第二外语来学习的有效策略。大部分中文教材和教法过于注重文学性而缺乏趣味性和适用性，造成孩子既不开心又没学到东西。他反复强调要注重口语教学，让孩子先学会说周围熟悉的事情，从而培养孩子的表达愿望。字词方面不宜强调多教，而要重视生词的重现率。他还根据耶鲁大学的情况分析了美国名校招生标准变化的趋势。

在教学经验分享小组讨论中，康州中文教育协会的李东梅女士介绍了教育双语学生面临的挑战，讲解了有关的教学策略研究。华夏纽约的徐云宁老师对《马立平中文》教材作了全面的介绍，并和大家分享了自己多

年的《马立平中文》教学经验。在汉语标准考试 YCT 和 HSK 分组讨论会上，纽约留学服务中心的陈亮先生为大家介绍了 YCT 和 HSK 的内容、难易程度和考试方式。华夏纽约的王硕老师的“HSK 全攻略”给老师提供了帮助学生备考的有效方法和技巧，很受欢迎。而来自 Brain Balance 的马克·谷登堡博士 (Dr. Mark Goldenberg) 主持了第三个小组议题，讨论了由于大脑左右半球发展不平衡造成孩子学习困难的成因、表现和应对策略。

晚上，全体教师及组委会成员与中文教学的专家教授共进晚餐。老师们非常高兴有机会跟教材主编和中文教学的名师近距离交谈，了解教材编辑意图和中文教学方法。各分校的教师们也有机会相互交流。席间，华夏纽约校长胡大鹏博士还专门为大家作了有关美国房地产市场的专题报告，教师和来宾都感到受益匪浅。

这次北部教师会的组织者和志愿者有：包磊，曹作军，车发云，胡大鹏，李玲，李盛京，林骏，林利，刘雅文，刘燕文，刘运筹，邱帆，董安妮，贺武，史尔刚，吴丽华，严勇，尹永义，张明宝，张思真，张中红。在此向他们表达衷心的感谢！

好。不久我有一个想法，就是要把那破碎了的埃及狮身人面像变成一个幽默的艺术品。后来我把这个主意告诉了老师。她不仅对我的想法特别满意，还帮我实现一个幽默作品呢！
通过这次经历，我会体会到要用积极的心态去面对困难或不幸。用消极的办法是无法解决问题的。我知道这听起来很简单，但做起来却不是那么容易的。所以我们需要在任何时候，特别是消极的事情发生的时候，要牢牢的记住：积极地看待问题是解决问题的唯一办法。

两只玩具小熊

■文 / 纽约分校杜柯琦

在我很小的时候，每天晚上睡觉之前，妈妈都要给我和妹妹讲故事。她最常给我们讲的是《天鹅绒兔》。这个故事讲的是一只由天鹅绒线织的小兔子因为被一个小男孩深深地爱过，就变成了一只真兔子。在我三岁的时候，因为这个故事，我当时以为如果我很爱一个动物玩具，它就会变成真的。

那时，妈妈送给我和妹妹两个非常可爱的小熊：一个穿蓝色的衣服；另一个穿粉红色的。我和妹妹都认为这两个熊都是真的。我们每天为它们穿衣服。喂吃的。我们每次出去玩都要带上它们。

愚人节那天，我爸爸开玩笑地用绳子把两只小熊绑起来并吊挂在我们的房间里。当看到那吊着的小熊时，我以为那可爱的小熊死了，就马上哭了起来。我妹妹看到后，哭得比我还伤心。后来，妈妈假装把两只小熊带到医院。回来后，那两只小熊又

平安无事了。我爸爸这时一直在旁边哈哈大笑。

虽然我现在已经长大了，但是还没能忘记我那可爱的小熊。有时候，我还想跟它玩，跟它说话。我今年12岁了，其实我心底还有我3岁留下的影子。

爱

■文 / 纽约分校张澜

2008年5月，四川发生了一个非常强的地震。那天，妈妈爸爸告诉我和妹妹很多人死了，找不见了，都没家了。我们非常想帮助这些人；就想了很多注意。最后我和妹妹决定在我们小区里卖柠檬水。

妈妈和爸爸都觉得这是一个非常好的募捐方法，给我们买了柠檬，糖，和其他的小零食。爷爷奶奶帮我们抬一个小桌子，摆在丁字路口，每个进小区的人都能看见我们。我和妹妹还做了一个非常大的海报，上面写着发生了什么事，和我们的柠檬水卖多少钱。

一看见车来我和妹妹就大叫，“卖柠檬水！这里卖柠檬水！帮助四川地震！买点柠檬水！”差不多每个进小区的人都在我们那里买柠檬水。他们都非常大方，都没找我们要零钱。有些人给我们钱，都没有要柠檬水。我们还有一个非常热心的邻居，给我们了十块钱，什么都不要。

那天，我们一共募捐了60多块钱。妈妈爸爸答应我和妹妹他们会把我们募捐的钱多一倍，捐给四川地震。能帮助地震里受灾的人，我和妹妹感到非常骄傲。